

корректности к гендерному и иному культурно-цивилизационному многообразию. Постмодернизм же как самостоятельное направление в культурантропологической и философской мысли, искусстве, мировоззрении потерял былое значение. Однако некоторые его установки укоренились и стали частью человеческой культуры.

Временные и содержательные границы постмодернизма

Хронология постмодернизма достаточно условна и зависит от особенностей национальных культур и регионов, их истории и политico-мировоззренческой ориентации. Мы полагаем, что начало постмодернизма относится к 1960-м гг. Его конец приходится приблизительно на начало 2000-х гг. В качестве временных и содержательных критериев рождения постмодернизма наиболее существенными являются: социальные движения 1960-х гг.; формирование установок постиндустриального общества и их критика; появление концептов и теорий, основанных на релятивистских, интерпретативных, диалогических установках.

Для понимания содержания постмодернизма важно учитывать культурно-исторический фон его рождения.

Послевоенное время – это период восстановления Европы и США, других стран и регионов мира от последствий самой кровопролитной в истории человечества Второй мировой войны. Вместе с эйфорией от победы и разгрома нацизма мир вступил в полосу «холодной войны» и ядерной угрозы. Достаточно быстро достигнув довоенного уровня экономического развития, Западная Европа, Соединенные Штаты, Япония вступили в fazu rosta и перехода к новому типу общества, которое еще в 1958 г. было названо Д. Рисменом, а затем и Д. Беллом постиндустриальным. Технологический прогресс, сопровождавшийся освоением космоса, достижениями в области медиакоммуникаций, вызвал, с одной стороны, надежду на процветание мира и так называемый народный капитализм, с другой – обострил старые противоречия и привел к новым проблемам и вызовам.

Социокультурные, исторические контексты рождения постмодернизма были связаны и с трансформацией национально-этнического облика Европы, которая становилась все более мультикультурной. Причиной этому были массовые демографические потери, миграция тысяч людей, привлечение рабочей силы из разных ре-